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(Obersetzung von MR 4478-10) 
DS 19, Gr uppe 11 

DS 19 

Einbau einer SIMPLEX - Diebstahlsicherung 

in Fahrzeuge der Serie ab August 1961 

DS 19 mit hydraulischer Gangschaltung 

Von unserem Ersatzteillager folgende Teile beschaffen: 

1 Diebstahlsicherung "SIMPLEX" mit Kontaktschloss DS 611-1 
1 Gegenplatte, zur Befestigung des Gehauses der Diebstahl-

sicherung DS 611-54 

1 Verriegelungshiilse DS 611-56 
-----------------------------------------------------------------------------

1 Hal te biigel DS 611-57 

1 Tragblech, zur Aufnahme der elektr. Betatigungsorgange DS 822-76b 

4 Stiftschz·auben, zur Befestigung der Lagerbuchse AM 611-55 

2 K.onter muttern, zur Sicherung des Haltebtlgels DS 611-53 

2 Abschermuttern DS 611-73a 

2 Befestigungsschrauben mit Abscherkopfen . DS 611-86 

1) Ausbau 

a) Batterie, Deckel des Tragers fUr die elektr. Betatigungsorgane, 
Lenkrad (siehe Reparatur-Handbuch DS 19, Nr. 465 Arbeitsvor­
gang DS 441-1), Verkleidungsblech unter dem Windfang, die elektr . 
Betatigungsorgane- ohne jedoch die Kabel abzuklemmen-, Trager 
der elektr. Organe sowie den Rahmen des Tachometers ausbauen. 

b) Tachospirale abschliessen, Tachometer herausnehmen und auf der 
linken Trager -Seite able gen. 

c ) Lenksaulentrager abnehmen. 
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2) Vorbereitende Arbeiten 

Gultig nur fUr Fahrzeuge der Serie vor September 1963 - (von diesem 
Zeitpunkt an wurden die Lenksaulentrager zur Aufnahme einer Dieb­
stahlsicherung vorgesehen). 

Lenksaulentrager vorbereiten: 

Fur den Durchgang des Verriegelungszapfens ein Loch von 12, 5 mm und 
zur Befestigung der Diebstahlsicherung 2 Locher von 7, 5 mm ¢ bohren, 
(siehe Abb. 1) 

3) Einbau (s. Abb. 2) 

- ·-· 

a) Lenksaulentrager montieren, Diebstahlsicherung und Gegenplatte auf­
setzen (Schrauben nur leicht , nziehen) 

b) Abschlussleiste und Verriegelungshiilse auf der Lenksaule montieren. 

c) Lenkrad montieren (s. Reparatur-Handbuch DS 19, Nr. 465 Arbeits­
vorgang DS 441-1}. 

ANMERKUNG: 

Vor dem endgilltigen Festziehen der Schrauben, den Trager fUr die 
elektr. Betatigungsorgane, den Deckel und die Abschlussleiste pro­
visorisch montieren. Prufen, ob die Lenksaule nicht an der Anschluss­
leiste reibt. Falls erforderlich Trager etwas verbiegen. 

d) Verriegelungshulse anbringen. 

e) 

f) 

1. Rader auf Geradeausfahrt einstellen und Diebstahlsicherung ver­
riegeln. 

2. Mittelstellung der Hulse bestimmen: HUlse nach vorn schieben und 
auf dem Rohr eine Markierung anbringen; HUlse nach hinten 
schieben und eine weitere Markierung anbringen. HUlse zwischen 
heiden Markierungen auf Mittelstellung bringen. 

3. Diebstahlsicherung 3ntriegeln, Lenkrad drehen, ohne Sitz der 
HUlse zuverandern Befestigungsschrauben der Hulse mit Hille 
eines 3 mm Imbus-Schlu:...sels festziehen. ---.__/ 
Schrauben mit der Lenksaule in Kontakt bringen. Dann 2-2 1 ; 2 Um­
drehungen durchfuhren und dabei die in Abb.i!dung 3 angegebene 
Reihenfolge des Anziehens einhalten. 

V/ICHTIG: 
Die Schrauben durch 2 Kornerschlage sichern. 

Haltebugel, versehen mit Kontermuttern aufsetzen und verschrauben. 
Am Punkt des geringsten Spieles ( J 2 ) ist ein solches von 1 bis 
2; 25 mm einstellen, d. h_ wenn sich die Verriege1ungsbohrung in der 
HUlse - durch drehen des Lenkrades - oben befindet. Das Spiel bei J 
und J 1 muss 1 mm mjndestens betragen. (s. Abb. 3) 

Zu beachten ist, dass die Ausfrasungen der Muttern mit Ansatz in den 
gegenteiligen Ausfrasungen der Diebstahlsicherung einrasten. 
Muttern des Haltebiigels festziehen. 

Kabel des Kontaktschlosses anschliessen: 

1. Kabel mit braunem Stecker (Masse) an die Mutter zur Befesti­
gung der linken unteren Lasche des Tachometers. 
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2. Kabel mit rotem Stecker an die Klemme "Unterbrecher" der 
Zfuldspule. 

g) Tachometer, Antriebswelle, Trager fiir die elektr. BeHitigungsor­
gane und diese selbst einbauen. 

Zu beachten ist, dass die Kabel nicht an der Lenksaule reiben. 

h) Batterie einbauen. Funktion der elektr. Organe priifen. 

i) Verkleidung am Windfang, Deckel fiir Trager der elektr. Betati-
gungsorgane und Abschlussleiste, anbringen. · 

j) HUgel und Diebstahlsicherung endgtiltig festziehen bis zum Ab­
scheren der Sechskante. 

DS 19 mit mechanischer Gangschaltung 

• Bei diesen FahraeuJeu iBt der Einbau einer Diebatahlaicherung gleich 
dem vorbescbriebenen. 

Von unserem Ersatzteillager jedoch folgende Teile beschaffen: 

1 Diebstahlsicherung "SIMPLEX" mit Kontaktschloss DS 611-1 

1 Gegenplatte zur Befestigung des Geht:l.uses der Diebstahlsi- DW 611-54 
cherung 

1 Verriegelungshiilse DS 611-56 

1 Hal te bugel DS 611-57 

1 Tragblech, zur Aufnahme der elektr. Betatigungsorgane DW 822-7G.:::. 

4 Stiftschrauben zur Befestigung der Lagerbiichse DS 611-55 

2 Kontermuttern, zur Sicherung des Haltebugels DS 611-53 

2 Abschermuttern DS 611-73a 

2 Befestigungsschrauben mit Abscherkopfen 4 DS 611-86 

Bei Fahrzeugen der Serie vo:c September 1963, muss ausserdem noch der 
Tr~iger fUr die Schaltbetatigung am Armaturenbrett durch einen Trager 
DV/ 334-125a ersetzt werden. 
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